

“八一”，致敬“最可爱的人”

我市庆“八一”军民联欢游泳友谊赛举行



7月28日上午，男子50米自由泳决赛进行中。当日，淮北市庆“八一”军民联欢游泳友谊赛在拓美体育公园举行。为弘扬拥军优良传统，进一步增强双拥意识和国防观念，由市文化旅游体育局、淮北军分区政治工作处、市直属机关工作委员会、市退役军人事务局联合举办了“拓美杯”2022年淮北市庆“八一”军民联欢游泳友谊赛。来自全市6支代表队，近百名运动员参加了比赛。

■摄影 通讯员 李春辉

杜集区军民联欢庆“八一”

■记者 余婷
通讯员 李宝

本报讯 7月30日，随着欢快的音乐，由杜集区退役军人事务局主办的2022年“军民同欢庆八一、合力共绘同心圆”活动在杜集区吾悦广场正式开幕。

淮北市军分区、市退役军人事务局、杜集区委、杜集区政府等单位相关负责人，以及军属代表、退役军人志愿者等参加活动。活动现场，拥军企业、学校、医院团体领取了荣誉证书。市退役军人事务局为吾悦广场“拥军商场”授牌。

活动由少儿舞蹈《娃娃兵》拉开序幕，商场内灯火辉煌，充满节日气氛。“作为一名军属，我感到很骄傲很自豪，我要让我的孩子在部队好好干、加油干，为国家早日作出更大的贡献。”参加活动的军属王小焕激动地说道。

“杜集区委、区政府高度重视

双拥工作，近年来建立了‘双拥广场’‘双拥商城’等双拥阵地，积极开展了爱心送进光荣门、爱心摄影、免费上门体检、参战老兵免费观影等双拥活动，让军人军属切身体会到双拥服务就在身边，进一步增加获得感、幸福感。”杜集区退役军人事务局局长姚岗说。

新闻战线退役军人开展活动庆“八一”

■通讯员 申正亮

本报讯 7月28日上午，市新闻工作者协会组织全市从事一线新闻工作的退役军人代表欢聚一堂，隆重庆祝“八一”建军节。

当天上午，从事一线新闻工作的退役军人代表，到位于杜集区矿山集办事处的小朱庄烈士陵园开

展缅怀革命先烈活动，纪念安葬在战斗中英勇牺牲的烈士，并向烈士敬献花篮，聆听陵园工作人员介绍战斗经过，让大家深受教育。

随后，大家来到城市规划馆，感受我市改革创新带来的变化，增强退役军人做好本职工作的积极性。大家纷纷表示，在本职岗位上做好新闻宣传工作再立新功。

烈山区杨庄街道引导退役军人勇于担当作为

■记者 刘露

本报讯 为团结引领退役军人担当作为，增强凝聚力、永远跟党走，在“八一”建军节即将来临之际，7月31日上午，烈山区杨庄街道联合区退役军人事务局、淮北市装饰协会，共同组织辖区内获得三等功以上（包括三等功）荣誉的退役军人，走进古饶镇草庙村“淮海战役华东野战军指挥部”旧址纪念馆，聆听红色故事，瞻仰历史遗存。在“红色草庙”，退役军人一行

人在讲解员的带领下参观了各个展厅，再次重温了那段波澜壮阔的革命历史，所有人无不为革命先辈们运筹帷幄、决胜千里的宏伟气魄和不怕牺牲、英勇奋战的精神而感动，切身体会到了打赢淮海战役的艰辛与不易。大家表示将继续以革命先辈为榜样，不忘初心、立足本职，做到退役不褪色，永远跟党走，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

活动中，杨庄街道有关负责人为退役军人颁发了退役军人优待证，市装饰协会送上慰问品。

淮北海关慰问社区退伍军人

■记者 黄旭 通讯员 吴孙娟

本报讯 7月28日上午，在中国人民解放军建军95周年即将到来之际，淮北海关主要负责人带队走访共建社区相山区任圩街道李桥社区，慰问社区退伍军人，向他们送上节日祝福和慰问品。

淮北海关一行与社区干部们进行座谈，详细了解社区退伍

军人情况，征求社区对结对共建工作的意见和建议，并就如何推进新形势下双拥、文明创建结对共建等工作进行交流。下一步，淮北海关将一如既往地做好结对共建工作，发挥职能优势，加强与社区工作对接，积极开展各项志愿服务，切实为社区群众办实事，不断巩固结对共建的良好局面。

相山区任圩街道李桥社区举办文艺汇演

■记者 俞晓萌 通讯员 李勇

本报讯 7月30日下午，相山区任圩街道李桥社区联合仁和老年书画协会举办“共庆八一建军节、温暖退役军人人心”主题文艺演出，庆祝中国人民解放军建军95周年，进一步弘扬拥军优属光荣传统。

演出在舞蹈《美丽中国》中拉开了帷幕。整场演出节目形式多样，歌舞交融，一首首脍炙人口的歌曲、一支支优美多

姿的舞蹈，呈现出一幅幅军民鱼水情的动人场面。全体表演人员还共同歌唱了《十送红军》，更是将演出推向了高潮，赢得了观众的阵阵掌声。

活动邀请了辖区内部分退役军人、现役军人家属、社区党员及居民参加，丰富了辖区居民文化生活，也进一步加强了军民之间的情感，展现了在党的关爱下，居民共治共享幸福和谐的美好生活，提升了社区居民的精神文化内涵。

相城各大影院迎来暑期观影热潮

■记者 吴永生

本报讯 暑期过半，2022年“暑期档”电影已陆续上映。7月29日至30日，记者走访发现，我市各大影院上座率飙升，迎来了观影热潮。

沈腾、马丽主演的大热科幻喜剧《独行月球》定档7月29日，这也是沈腾和马丽时隔7年再次合作的影片，可谓是备受期待。29日晚，在万达影城万达广场淮北店，观看《独行月球》的市民坐满了大半个影厅，暑期档火爆的观影氛围洋溢整个影院。“今天过来看《独行月球》，人太多了，都没有停车位，我和老公从家里走路过来，今天首映，先看这个。”家住天赐良园小区的市民程女士对记者说。

“很明显，今年暑期看电影的人特别多。暑期档是影院一年中最重要的档期之一，我们一直严格按照通知要求，加强防疫增排场次。”影院工作人员指着到了晚上7点半依旧人流不断的候影大厅表示，“与白天相比，今年暑期晚上的票卖得也很

好。前段时间，《人生大事》《侏罗纪世界3》《神探大战》排片最多，上座率也高，热门电影的场次几乎一票难求。29日起，《独行月球》的排片比已经超过70%”。

7月30日，记者走访金逸影城、大地星光国际影城、国购影城、星铁影城时也注意到，我市的多家影院都加大了对影片《独行月球》的宣传力度，“暑期档下半程的票房保障来了，我们都比较兴奋，推出了一系列活动，比如，扫码领取35元观影券，享受35元起观看普通厅《独行月球》的权益。”金逸影城工作人员介绍说。

受疫情影响，加之各大高校大学生放假，以及周末在乡镇和厂矿的上班族回城，致使市区年轻人激增，这也为暑期观影热创造了条件。暑期档电影就如同夏日天气一样火热，满满的排片精彩纷呈，家庭式观影、好友组团观影正成为一种流行，带动了我们的文娱业消费。多种类型、不同口味的电影给市民带来了浓浓欢乐，也让相城的暑期在光影之中变得更加精彩。

市电子信息行业协会成立

■记者 俞晓萌 通讯员 盛益敏

本报讯 7月27日下午，市电子信息行业协会第一次会员大会暨成立大会在口子国际大酒店召开。会议选举产生了协会第一届会长、副会长、秘书长、监事，明确了协会今后一段时间的主要工作目标和任务。

市电子信息行业协会是由金龙机电、和晶智能科技等9家企业法

人发起，全市电子信息行业企业自发组成的社会团体，是维护协会成员共同利益、促进行业发展的非营利服务性社会组织。

电子信息产业是我市重点培育产业之一，近年来发展势头较好，重点项目不断落户，产业规模逐步壮大。协会的成立，将有效团结我市电子信息行业企业，互通有无，互相促进，实现优势互补，助力全市电子信息产业做大做强。

我市首届中小学生城市推介官选拔大赛举行

■记者 王陈陈
实习生 王卓

本报讯 7月30日上午，我市首届中小学生城市推介官选拔大赛，在市传媒中心演播厅启动。

据介绍，整个大赛共6场海选、2场复赛、1场决赛。大赛消息一经发布，得到全市各界支持和参与。90多所学校共推荐2000多名中小学生，社会组织报名300多人。在7月30日、31日两天的校园组海选现场，选手们分别表演了拿手的唱歌、舞蹈、朗诵

等，表现形式丰富多样。随后还将举办社会组海选。

本次活动由市传媒中心、市文明办、市教育局联合举办，旨在进一步繁荣文艺创作、推动文艺创新、培养文艺人才，提升青少年综合素质水平与表达能力，促进城市之间文化交流融合。市传媒中心将充分发挥媒体资源优势，组织入围学生进行专业排练，在具有淮北地方特色的标志性旅游景点、建筑物前进行集中录制视频，用于向淮海经济区区域城市推介淮北。

相山区任圩街道南湖社区开展七夕节主题活动

■记者 俞晓萌 通讯员 杨沙沙

本报讯 人生七十古来稀，五十金婚更不易。7月29日下午，传统七夕节即将来临，相山区任圩街道南湖社区邀请辖区五对金婚夫妇举办了一场“金婚迎七夕、携手永相伴”七夕节主题活动。

“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老，直到我们老的哪儿也去不了，你还依然把我当成手心里的宝……”伴随着歌曲《最浪漫的事》，五对金婚老人相互牵手，在温馨的音乐声中缓缓地走进了活动会场，脸上露出幸福的微笑。

半世纪牵手终不悔，五十年同心永相随。在祝福声中，金婚老人向在场的居民和工作人员回忆并讲述了他们从年轻时代相互扶持、共同坚守到现在相伴到老的点点滴滴，分享了

他们相濡以沫、携手一生的爱情故事。现场的居民和工作人员见证了一个小家庭发展为一个大家庭的艰辛和不易、温馨和浪漫，看着金婚夫妇们把一束束鲜花送给一生最爱的人，用镜头将老人相濡以沫的爱情定格在最美的瞬间。

社区主要负责人表示，活动的开展不仅展示了金婚家庭良好的精神风貌，普及了传统文化，营造了浓厚的节日氛围，也让年轻居民感受到“执子之手，与子偕老”式的浪漫和深情，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。



落实六项教育 巩固矫正成效

“一月一主题”矫正教育活动扎实推进

■记者 俞晓萌 通讯员 任凌云

本报讯 今年以来，市司法局探索开展社区矫正“一月一主题”教育活动，认真扎实做好社区矫正工作。1至6月，六项教育活动深化矫正教育成效，充分激发矫正对象道德素质和悔罪意识，及时消除可能重新犯罪因素。截至目前，全市共组织开展主题教育活动150余场次，受教育人数1982人次。

思想政治教育入脑入心。各县区社区矫正管理局组织社区矫正对象集中学习党的十九届六中全会精神。以“七一”党的生日和“八一”建

军节为契机，采取学习建党建军历史、参观红色教育基地、观看优秀影视剧、唱响红色歌曲等形式，让社区矫正对象了解到如今的幸福生活来之不易，激发社区矫正对象爱国拥军的感情。

传统文化教育修身养性。结合安全、法治等内容开展以“立家规、传家训、树新风”为主题的家风家训学习活动，弘扬好家风，传递正能量。将优秀传统文化引入教育矫正，促使社区矫正对象以身作则，在潜移默化中提高社区矫正对象的个人修养和思想道德水平，重树生活希望，从根源上洗涤心灵。

政策法规教育提升素质。各司司法所采取“线上+线下”宣传教育的方式，组织社区矫正对象重点学习全国“两会”精神，引导社区矫正对象主动了解国情国策和民生热点，树立社会主义公民意识。

革命传统教育接受洗礼。重温革命烈士的先进事迹，让社区矫正对象深刻感受革命事业的艰辛历程，感受先烈们为了祖国和人民的解放事业视死如归、英勇献身的革命精神。

劳动文化教育树立理念。采取分批次的方式，以“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”为主题，组织社区矫正对象开展劳动文化教育，

引导社区矫正对象树立劳动光荣理念，在劳动中感悟人生价值，促进他们修复社会关系、增强劳动技能。

法律法规教育约束自我。加强社区矫正对象普法教育，结合实际案例，以案释法，告知社区矫正对象必须严格遵守社区矫正管理制度，端正参加社区矫正管理的态度。以国际禁毒日为契机，开展禁毒宣传活动，让社区矫正对象了解毒品危害、识破新型毒品骗局，远离毒品，珍爱生命。通过入矫教育、分类教育等形式，有针对性地宣讲酒驾、醉驾等危险驾驶、交通肇事对社会、家庭、自身的危害，教育其远离犯罪，做守法公民。

淮北卫校在全国解剖学大赛中获佳绩

■记者 徐志勤
通讯员 郭建成 邢永超

本报讯 7月25日传来喜讯，淮北卫校在第四届《中博杯》解剖学专业系列大赛中，获得多个奖项。

7月22日—25日，2022年中国解剖学会职业分会暨全国卫生职业教育解剖学专业第二十七届学术研究会第四届《中博杯》解剖学专业

系列大赛在河南洛阳市举行，来自全国各大大专院校共28个单位参加，参赛人员162人。经过现场比赛，淮北卫校老师赵莉以《晶状体》获得教学能力大赛二等奖，程金玲以《牙的解剖》获得教学能力大赛二等奖。在解剖学绘图大赛中，淮北卫校学生孙榕作品《守护之心》获得一等奖；学生吴灿灿作品《肺》获得二等奖；学生张卉如作品《肝门静脉吻合》获得三等奖。